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РІВЕНЬ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ ЯК ПОКАЗНИК СТАНУ ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

Чабан В.В. 
Предметом дослідження виступає рівень та якість життя населення, державна соціальна 

політика України 
Метою дослідження є сучасний стан системи соціального захисту населення в Україні та 

проблеми у сфері державного регулювання рівня і якості життя українського населення як основного 
показника ефективності соціальної політики. 

Результати роботи обґрунтована діяльність важливих державних функцій соціального захисту 
населення, та проаналізовано рівень життя населення в Україні. 
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Галузь застосування результатів Верховна Рада України, Міністерство фінансів України та 
органи державної влади. 

Висновки вважаємо за необхідне звернути державу на проблеми рівня та якості життя населення. 
Ключові слова: рівень і якість життя населення, соціальна політика, соціальний захист, бідність, 

добробут, система соціального забезпечення. 

 УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ КАК ПОКАЗАТЕЛЬ СОСТОЯНИЯ ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ 

Чабан В.В. 
Предметом исследования выступает уровень и качество жизни населения, государственная 

социальная политика Украины. 
Целью исследования есть современное состояние системы социальной защиты населения в 

Украине и проблемы в сфере государственного регулирования уровня и качества жизни украинского 
населения как основного показателя эффективности социальной политики. 

Результаты работы обоснована деятельность важных функций социальной защиты населения, 
и проанализирован уровень жизни населения в Украине. 

Область применения результатов Верховная Рада Украины, министерство финансов Украины и 
органы государственной власти. 

Выводы считаем необходимым обратить государство на проблемы уровня и качества жизни 
населени 

Ключевые слова: уровень и качество жизни населения, социальная политика, социальная защита, 
бедность, благосостояние, система социального обеспечения. 

THE STANDARD OF LIVING OF THE POPULATION  
AS AN INDICATOR OF THE STATE OF THE ECONOMY 

Chaban V.V. 
The subject of study is the level and quality of life, state social policy of Ukraine. 
The aim of the study is the contemporary state of the social protection system in Ukraine and the problems 

in the field of state regulation of the level and quality of life of the Ukrainian population as the main indicator of 
the effectiveness of social policies. 

The results of the activities proved important functions of social protection, and analyzed the standard of 
living in Ukraine. 

Scope results Verkhovna Rada of Ukraine, the Ministry of Finance and the State authorities. 
Conclusion Consider it necessary to draw conclusions on the state-level problems and quality of life. 
Key words: level and quality of life of population, social policy, social defence, poverty, welfare, system of 

public welfare. 

Постановка проблеми. Стратегічний курс України на побудову висо- корозвиненої, демократичної і 
правової держави, яка прагне інтегруватися у світовий та європейський економічний простір, передбачає 
пріоритетність досягнення соціальних цілей. Нині людина, яка є основним носієм економічних відносин, 
повинна мати відповідний рівень доходів, освітньо- професійний потенціал, належні умови проживання, 
культурний розвиток, соціальні права та гарантії. Тому на сьогодні головним завданням соціальної політики 
уряду України є забезпечення належного і підвищення наявного рі- вня життя населення нашої держави. 
Тому, для України в сучасних умовах розвитку потрібні значні зміни у сфері соціального захисту населення, 
тому що соціальний захист є основним завданням соціальної політики держави і ставить за мету 
забезпечення добробуту та прав і гарантій людини у сфері рівня і якості життя [2]. Адже сьогодні в Україні 
поглиблюється соціальне розшарування, яке призводить до розбалансування можливостей задоволення 
основних соціальних потреб населення. Досі продовжують залишатися низькими рівень та якість життя.  

Система соціального захисту та соціальної політики в країні цілком ще не задовольняє життєві потреби 
населення. Проблеми у сфері соціального захисту населення ще залишаються і вирішення їх відкладається на 
невизначений термін. На сьогодні основною проблемою в Україні є і залишається проблема подолання бідності, 
тому що більша частина працюючого населення країни є дуже низький рівень доходів, який є найважливішим 
показником добробуту. Висока диференціація умов і рівня життя українського населення, нерівномірність 
розвитку регіонів, поширення масштабів безробіття, а також вплив світової фінансової кризи стримують динаміку 
соціально-економічного зростання країни та підсилюють соціальне напруження [4]. Тому сьогоденні зміни 
розвитку сучасного українського суспільства вимагають позитивних зрушень у розвитку національної економіки 
та пошуку ефективних методів підвищення рівня та якості життя населення.  

За цих умов необхідна реалізація виваженої державної соціальної політики, яка повинна 
забезпечувати соціально-економічне зростання країни та сприяти впровадженню нових методів, норм та 
державних стандартів рівня і якості життя для всього українського населення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження проблем рівня життя населення в Україні 
набуває дедалі більшого значення з погляду виявлення соціально уразливих груп населення та створення 
ефективно діючої соціальної політики. Серед вчених, які досліджували дані проблеми потрібно виділити 
праці І.М. Бабака, Н.П. Борецької, А.Г. Гвелесіані, В.М. Гейця, О.А. Грішнової, Е.М. Лібанової, О.Ф. Новікової, 
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О.І. Амоші, В.П. Антонюк, І.В. Качалової, Н.С. Власенко, В.О. Мандибури, І.М. Миценка, М.М. Руженського, 
В.М. Новікова, Н.М. Холода, Л.С. Шевченко. 

Постановка завдання. Метою даної статті є аналіз рівня життя населення в Україні на сучасному 
етапі її розвитку, виявлення причин низького рівня життя та проблем, пов’язаних із його підвищенням. 

Виклад основного матеріалу. Як відомо, рі́вень життя́ – це характеристика економічного добробуту 
населення, що вимірюється реальним доходом на душу населення та чисельністю населення, яке 
знаходиться за межею бідності. Часто також беруться до уваги: доступ до системи охорони здоров'я, 
економічна нерівність, рівень освіти, доступ до певних товарів, очікувана тривалість життя при народженні. 
Часто терміну протиставляється поняття «якість життя», що також передбачає різноманітні неекономічні 
показники. Життєвий рівень населення залежить, з одного боку, від способу виробництва, який 
характеризується відносинами власності, рівня розвитку матеріальної бази суспільства, сфери послуг та 
суспільною продуктивністю праці, а з іншого – від способу життя, що визначається загальними проявами 
життєдіяльності людини, а саме: величиною потреб у різних життєвих благах та можливістю їх задоволення, 
виходячи з пропозиції товарів та послуг на ринку та реальних доходів населення. 

Отже, на рівень життя населення впливає ряд економічних, соціальних, політичних, культурних, 
інноваційних, екологічних та інших факторів. Для аналізу й оцінки життєвого рівня населення 
використовують різні показники, такі як обсяг валового внутрішнього продукту, національного і реального 
доходу на душу населення, обсяг послуг на душу населення, середній рівень заробітної плати, 
забезпеченість житлом та інші. Окрім того, життєвий рівень населення країни характеризують показники 
середньої тривалості життя, народжуваності і смертності населення. Отже, стан і розвиток суспільства 
визначається значною кількістю показників та складом його населення, трудовими можливостями, рівнем та 
якістю життя, соціальною захищеністю. Показники кількості, складу, динаміки населення, рівня його 260 
життя дають змогу судити про можливості соціально-економічного розвитку країни, його тенденціях, 
вказують органам державної влади заходи, які необхідно вжити для розвитку народонаселення. Саме 
населення країни є джерелом ресурсів для праці, носієм конкретних економічних відносин. У даний час 
Україна переживає складний період розвитку державності, що відбивається на її населенні. Починаючи з 
1993 року, чисельність постійного населення країни зменшується приблизно на 300-400 тис. осіб щорічно. 
За прогнозом Інституту демографії і соціальних досліджень НАН України, до 2050 року чисельність 
населення України може скоротитися до 35 млн. осіб. Це скорочення зумовлене великою кількістю факторів, 
серед яких економічна криза, зміна типу і режиму відтворення (переважання смертності над народжуваністю 
людей), негативні тенденції у міграційних процесах, екологія та ін. «Рівень життя» є складною та системною 
соціально-економічною категорією, яка відображає сукупність відносин та умов, що визначають 
життєдіяльність та розвиток людей [7]. Якість життя – ступінь відповідності умов і рівня життя науково 
обґрунтованим нормативам або визначеним стандартам [5, с. 240]. Під якістю життя розуміють також 
задоволеність населення життям з точки зору широкого набору потреб та інтересів [3, с. 462].  

Рівень та якість життя характеризує досягнутий на певний проміжок часу в суспільстві ступінь 
задоволення різноманітних потреб населення, що є предметом соціального захисту – необхідного елемента 
функціонування будь-якої розвиненої держави, який слугує основною складовою соціально-розвинутої 
держави, адже його предметом є людина та можливості її всебічного розвитку. Гідний рівень якості життя 
всіх категорій населення потребує запровадження та дотримання високих соціальних стандартів, що є 
однією з основних функцій соціального захисту населення. Рівень життя постійно змінюється і залежить від 
стану економіки.  

На сьогодні визначальним чинником, що впливає на рівень життя українського населення, є еко- 
номічна ситуація, що склалася в країні сьогодні, системний аналіз якої дає змогу зрозуміти реальну 
масштабність макроекономічних диспропорцій, що виникли внаслідок гіперінфляційних потрясінь, і які в 
умовах кризової стагнації економіки призвели до значних втрат життєвого рівня населення України [6]. 
Відомо, що рівень та якість життя населення є показником результативності соціальної політики держави. 
Проте соціальна політика України базується переважно на категорійних принципах надання допомоги (без 
перевірки доходів). Обсяги допомоги, які надаються на виключно адресних засадах (з перевіркою доходів 
одержувачів) становлять менш ніж 1% від загальних видатків на соціальний захист [6]. Цей показник є надто 
малим порівняно з країнами ЄС, де він становить 12-15%.  

Нині Україна опинилася за межами економічного та соціального прогресу. Відсутня збалансованість 
між економічним зростанням та соціальними видатками і неспроможність національної економіки повністю 
забезпечити всі зобов’язання держави, що дуже перешкоджає ефективному соціальному розвитку. 
Більшість нормативних актів у сфері соціального захисту та соціального забезпечення прийняті у різний час 
і нерідко є суперечливими. Крім того, чинне законодавство України встановлює набагато більше 
різноманітних видів пільг, виплат та послуг у соціальній сфері, ніж це передбачено Конституцією або 
міжнародно-правовими зобов’язаннями нашої держави.  

Доволі часто держава бере на себе додаткові зобов’язання у сфері соціального захисту та 
соціального забезпечення, які часто не дають жодного соціального чи економічного ефекту, крім 
встановлення привілеїв для представників 3 певних професій або окремих соціальних груп, тому що для 
цього немає в країні необхідних ресурсів [1].  
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До речі, розміри різноманітних видів допомоги в Україні є невисокими, у більшості випадків вони не 
сягають розміру прожиткового мінімуму, а сім’я, яка належить до найбіднішого населення, одержує менше 
допомоги, ніж середньостатистична сім’я. Останні дані підтверджують той факт, що Україна перебуває 
серед країн з високим рівнем бідності. На сьогодні низка питань відносно подолання бідності залишаються 
невирішеними. Все це свідчить про гостроту проблеми бідності українського населення.  

У даний час Україна переживає складний період розвитку державності, що відбивається на її 
населенні. Починаючи з 1993 року, чисельність постійного населення країни зменшується приблизно на 300-
400 тис. осіб щорічно. 

За прогнозом Інституту демографії і соціальних досліджень НАН України, до 2050 року чисельність 
населення України може скоротитися до 35 млн. осіб. 

Це скорочення зумовлене великою кількістю факторів, серед яких економічна криза, зміна типу і 
режиму відтворення (переважання смертності над народжуваністю людей), негативні тенденції у міграційних 
процесах, екологія та ін. [9]. 

На жаль, за рівнем смертності Україна посідає перше місце в Європі [19]. Зниження рівня життя основної 
маси населення України супроводжується зростанням безробіття. Незареєстроване безробіття в багато разів 
перевищує офіційні показники і сягає сьогодні майже п'ятої частини економічно активного населення. В умовах 
відсутності ефективної системи соціального захисту ця група населення взагалі не має будь-яких засобів до 
існування. Від зниження рівня життя найбільш страждають групи населення, які не можуть самостійно 
повністю забезпечувати задоволення своїх потреб – люди похилого віку, діти та інваліди, тобто саме та 
частина населення, за рівнем життя якої визначається добробут суспільства. Ці категорії населення сьогодні 
найбільше підпадають під ризик опинитися за межею бідності тому, що система державного соціального 
захисту не може гарантувати їм навіть відносно задовільні умови існування. Високий та задовільний рівень 
життя є сьогодні виключним явищем, яке практично не фіксується даними офіційної соціально-економічної 
статистики та опитуваннями населення. Але в суспільстві вже з'явилася соціальна група багатіїв, відмінною 
особливістю яких є володіння капіталом у класичному розумінні цього поняття. 

Останніми роками спостерігається стрімке зростання соціально-економічної нерівності, що веде до 
поляризації суспільства. Майже 90% населення України сьогодні живе за межею бідності, 5% складають ті, 
кого можна віднести до середнього класу, і 5% – до багатих людей. 

За роки незалежності України відбувся основний перерозподіл коштів, склалися певні класи та верстви 
населення. Основною проблемою, з якою зіткнулося суспільство, є його велика соціальна нерівність. Населення 
розподілилося на дві основні, при цьому досить чисельно нерівномірні групи – бідні і багаті. Розрив у їх доходах 
настільки великий, що так званого «середнього» класу в Україні фактично немає [3]. 

Україна будує соціально спрямовану ринкову економіку з орієнтацією на європейські стандарти. 
Показниками ефективності такої економіки є високий рівень життя населення. Вирішення проблем щодо 
забезпечення його зростання особливо у період глибокої економічної кризи часто пов’язують саме із 
соціальною функцією політики держави. Оскільки основною складовою рівня життя населення є матеріальне 
становище (основні показники – доходи та витрати громадян), а ситуація у сфері доходів характеризується 
постійним соціальним напруженням, тому надзвичайно важливими є наукові дослідження, пов’язані з 
теоретичними та практичними аспектами доходів і життєвого рівня, відслідковуванням тенденцій у їх зміні з 
метою своєчасного коригування механізму реалізації соціальної політики. 

Одне з центральних місць у системі оцінки матеріального добробуту населення займають показники 
доходів і витрат. У монетарній економіці саме доходи характеризують економічний статус особи чи 
домогосподарства. Але трансформаційні процеси, що відбулися в економіці України, вплинули на специфіку 
формування доходів населення, а саме: призвели до появи значних масштабів тіньових надходжень. 
У результаті цього доходи перестали відображати реальний рівень добробуту населення, що викликало 
потребу вивчати їх тільки в тісному зв’язку з показниками витрат. 

Доходи – це, дійсно, складна і багатогранна соціально-економічна категорія, до складу якої включають 
заробітну плату, прибуток та змішаний дохід, доходи від власності (одержані), соціальну допомогу та 
трансферти. 

Друге місце за вагомістю після заробітної плати становлять доходи населення у вигляді соціальної 
допомоги і трансфертів – 36,7%, 37,8%, 40,7%, 38,4%, 37,1%, 37,4% відповідно за роками [2]. Така ситуація 
свідчить про те, що більше третини населення одержує дохід від держави у формі соціальної допомоги й 
трансфертів. Це говорить, скоріше за все, не про турботу держави стосовно населення, а про скорочення 
зайнятості, зростання частки соціально незахищених, про вади діючої державної системи соціальних виплат 
і врешті-решт, про «проїдання» бюджетних коштів. 

Третє місце займають доходи від підприємницької діяльності та від власності –18,5%, 19,2%, 18,4%, 
20,7%, 21,1%, 20,4% відповідно. Це є свідченням того, що тільки менше п’ятої частини населення заробляє 
підприємницькою діяльністю або використовує свою власність [8, с. 121]. Проте, ми маємо справу з офіційною 
статистикою, у зв’язку з чим необхідно пам’ятати, що саме у секторі підприємницької діяльності існує найвищий 
рівень тінізації доходів, тому реально частка доходу від підприємницької діяльності є більшою. 

Отже, структура доходів населення України характеризується негативною диспропорцією: питома вага 
заробітної плати є не набагато більшою, ніж питома вага соціальних трансфертів.  
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Основною причиною низького рівня життя населення в Україні є: відсутність оплачуваної роботи для 
частини працездатного населення, низька оплата праці працюючим громадянам при енергозатратній 
економіці, існування певних диспропорцій в заробітній платі, важкі умови праці тощо. 

Забезпеченню народного добробуту повинні сприяти безкоштовні послуги закладами соціальної 
сфери (освіти, охорони здоров'я, культури). Оскільки бюджетне фінансування в даний час є недостатнім, а 
колективні джерела фінансування тільки почали створюватися, витрати населення на отримання цих послуг 
досить вагомі, що негативно впливає на рівень та якість життя народу. Показники рівня та якості життя 
населення України підтверджують, що заходи, які держава вживає для поліпшення життя (підвищення 
мінімальної заробітної плати, прожиткового мінімуму тощо) є вкрай недостатніми. 

Українська держава в умовах відсутності достатніх фінансових коштів для переорієнтації економіки із 
сировинних галузей на наукоємні повинна створити такі умови, щоб працездатне населення змогло 
реалізувати свій творчий потенціал та забезпечити якісне життя, а непрацездатне – отримало гідний 
соціальний захист [5].  

Уявлення про рівень життя перш за все дає аналіз потреб, задоволення яких необхідне для 
життєдіяльності. Найважливіші серед них (перша група) – одяг, взуття та інші предмети та складові. Другу 
групу потреб створюють духовні (інтелектуальні) умови життя і, нарешті, третю – соціальні потреби, що 
задовольняються в процесі суспільної діяльності. Усі три групи потреб породжено не тільки природними, 
але й історичними умовами життя. 

Рівень життя є достатньо складною і багатогранною категорією. Не дивлячись на те, що багато 
елементів життєвого рівня взаємозв'язані між собою, вони мають значні особливості, специфіку і для їх 
комплексної характеристики потрібне використання відповідної системи специфічних показників. Через 
відсутність раціонального способу об'єднання різнорідних показників такої системи в єдиний показник у 
вітчизняній і міжнародній практиці визнана неможливість використання одного показника, що всесторонньо 
характеризує рівень життя. 

Існує думка, що рівень життя відображає стан економіки. Економістів, зокрема тих, хто спеціалізується 
на економіко-математичному моделюванні рівня життя, насамперед цікавить та грань потреб, формування і 
задоволення якої залежить від виробництва. Тому в економічній літературі найбільш поширено уявлення 
про рівень життя як про кількість споживаних матеріальних, культурно-побутових і соціальних благ і ступеня 
задоволення потреб у них на досягнутій стадії розвитку продуктивних сил. 

Слід зазначити, що шляхи і методи підвищення рівня життя людей в різні періоди розвитку країни 
неоднакові, перш за все, через змінні економічні можливості. Якщо в перші роки існування радянської влади 
вони дозволяли лише частково регулювати матеріальне положення шляхом перерозподілу благ на користь 
робочого класу, то в роки довоєнних років зростання рівня життя було пов'язане з плановими заходами, 
спрямованими на ліквідацію безробіття, збільшення фонду заробітної плати, доходів населення і 
виробництва товарів народного споживання. Відновлення економічного потенціалу країни в післявоєнні роки 
і його подальше зростання дозволили спочатку здійснити заходи щодо підвищення рівня життя всього 
населення (шляхом, наприклад, неодноразових знижень роздрібних цін, а потім перейти до 
диференційованого зростання добробуту.  

Так, рівень життя можна розглядати в трьох аспектах: 1 – стосовно всього населення; 2 – за його 
соціальними групами; 3 – відносно сімей з різною величиною доходу. Останні дві категорії є особливо 
важливими для характеристики ступеня розшарування населення за майновим станом. Вони активно 
вивчаються, оскільки зближення добробуту різних груп населення і скорочення диференціації доходів сімей 
є пріоритетними цілями соціальної політики розвинених країн. 

Статистичні показники життєвого рівня розраховуються, як правило, на одного середньостатистичного 
мешканця. Але, враховуючи сучасний підхід до населення країни як до сукупності сімей чи 
домогосподарств, безпосередньо в яких і формується добробут, здійснюється дослідження рівня життя за 
відношенням до всього населення, до сімей, домогосподарств (особливо з різною величиною доходу), до 
окремих соціальних груп.  

Отже, підвищення рівня життя населення є головною метою будь-якого прогресивного суспільства. 
Держава зобов'язана створювати сприятливі умови для довгого, безпечного, здорового і благополучного 
життя людей, забезпечуючи економічне зростання і соціальну стабільність суспільства [6].  

Найважливішим пріоритетом соціальної політики є підвищення рівня життя всіх верств населення. З 
цією метою держава робить послідовні кроки стосовно забезпечення зростання доходів громадян. З метою 
забезпечення нормального рівня життя держава визначає розмір прожиткового мінімуму. В Україні його 
визнано базовим державним соціальним стандартом. Прожитковий мінімум визначається на основі так 
званого кошика споживача. Кошик споживача – вартість стандартного набору товарів та послуг, необхідних 
для задоволення основних соціальних і культурних потреб особистості. 

Таким чином, було зрівняно мінімальну заробітну плату з тим рівнем, який влада вважає мінімальним, 
щоб прожити місяць. Але це досить суперечно, враховуючи сьогоднішні темпи зростання цін. Навряд чи 
можна забезпечити підтримання життєдіяльності організму людини, яке досягається за рахунок харчування, 
тому що на сьогодні офіційний рівень прожиткового мінімуму зростає темпами, в кілька разів нижчими, ніж 
реальні ціни на продовольчі товари. Розрахунки політиків знову відстають від реального життя.  
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Отже, не дивлячись на те, що прожитковий мінімум із року в рік зростає, він ледве забезпечує 
первинні або фізіологічні потреби людини та практично ігнорує соціальні потреби, які є невід’ємною 
складовою гідного життя. Аналіз показників прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної плати свідчить 
про те, що система соціального захисту та соціального забезпечення в Україні не відповідає європейським 
стандартам. Незважаючи на зростання цих показників, їх співвідношення залишається далеким від 
стандартів Європейської соціальної хартії (переглянутої), відповідно до вимог якої мінімальна заробітна 
плата повинна становити не менше ніж 2,5 прожиткового мінімуму [7, с. 91].  

Соціальні потреби найбільш соціально незахищених категорій населення в Україні задовольняються 
недостатньою мірою: високий рівень бідності, особливо у сім’ях із дітьми та сім’ях з інвалідами або 
непрацюючими особами працездатного віку, свідчить про недостатню ефективність механізмів соціальної 
підтримки з боку держави найбільш соціально незахищених категорій населення [9, с. 100-101].  

Українська держава в умовах відсутності достатніх фінансових коштів для переорієнтації економіки із 
сировинних галузей на наукоємні повинна створити такі умови, щоб працездатне населення змогло 
реалізувати свій творчий потенціал та забезпечити якісне життя, а непрацездатне - отримало гідний 
соціальний захист. 

Висновки. Показники рівня та якості життя населення України підтверджують, що заходи, які держава 
вживає для поліпшення життя своїх громадян (підвищення мінімальної заробітної плати, прожиткового мінімуму, 
тощо) є недостатніми. Щоб забезпечити суттєве підвищення ефективності усіх галузей народного господарства 
слід завершити реформування усіх сфер суспільного життя відповідно до європейських стандартів, включаючи і 
сільськогосподарське виробництво, потенціал якого є величезним. Рівень життя основної маси населення 
України під час проведення ринкових реформ знизився і сьогодні не відповідає загальновизнаним світовим 
стандартам. Таким чином, найважливішим напрямом соціально-економічної політики уряду та держави повинно 
бути досягнення стійкої позитивної динаміки добробуту населення на основі збільшення платоспроможного 
попиту, зокрема підвищення заробітної плати працюючого населення. Необхідною постає розробка системи 
соціальних стандартів, яка б дійсно забезпечувала гідний рівень життя населення та відповідала європейським 
стандартам, при цьому її запровадження має передбачати поступові етапи досягнення цих стандартів протягом 
кількох років окремо для кожної категорії населення. З огляду на це в основу розрахунку допомог необхідно 
закласти не прожитковий мінімум, як це визначається в діючих соціальних законах, а соціальні стандарти [7]. 
Також необхідно встановити реальний прожитковий мінімум, удосконалити методику його визначення, яка має 
узгоджуватися із соціально-економічними умовами, що змінюються в країні, а також з необхідністю переходу до 
міжнародних стандартів в умовах зростаючої глобалізації [5, с. 7]. 

Державна соціальна політика, орієнтована на підвищення рівня життя всіх верств населення 
(незалежно від їх майнового положення), повинна бути пов’язана з такими задачами стабільного 
економічного розвитку, як забезпечення реального зростання виробництва, поліпшення ситуації на 
національному ринку праці, стримування інфляційних процесів, ефективне використовування бюджетних 
коштів і засобів спеціальних позабюджетних фондів. Саме ефективний економічний розвиток на макрорівні 
закладає фундамент соціального розвитку країни і зрештою визначає рівень добробуту її населення. 
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УДК 658 

ТЕОРЕТИЧНА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «УПРАВЛІНСЬКЕ РІШЕННЯ»  
ТА КЛАСИФІКАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

Чередник В.А. 
Предметом роботи є дослідження сутності та визначення понять «рішення», «управлінське 

рішення», як одного із центральних понять життєдіяльності людини, суспільства та держави.  
Мета написання статті. Дослідити існуючі підходи до трактування понять «рішення», 

«управлінське рішення» та класифікацію управлінських рішень. 
Завдання дослідження. Дослідити сутність та визначення понять «рішення», «управлінське 

рішення», показати різні погляди вчених на поняття «управлінське рішення». 
Методологія проведення роботи. Робота виконана за результатами дослідження сучасних 

поглядів вітчизняних вчених на визначення теоретичної сутності понять «рішення», «управлінське 
рішення». 

Результат роботи. У статті висвітлено суть поняття «рішення», погляди вітчизняних вчених 
на трактування поняття «управлінське рішення», а також запропоновано класифікацію управлінських 
рішень. 
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